

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 202. SZÁM

1946. SZEPTEMBER 11., SZERDA

Közvetlenül tárgyalta a kitelepítésről Magyarország és Csehszlovákia

Országos bizottság vizsgálja meg a helyszínen a pozsonyi hídfő kérdését

Gyöngyösi János külügyminiszter hétfőn délelőtt hosszabb megbeszélést folytatott Clementis csehszlovák külügyi államtitkárral. A MTI diplomáciai kijelentésfőjének értesülése szerint a megbeszélésben mindenekelőtt azoknak a személyeknek az ügye került szóba, akiket csehszlovákia kitelepített a magyar területre. A magyar kormány, mint ismeretes, ebben az ügyben jegyzéket intézett a csehszlovák kormányhoz, leszögezve, hogy a szlovákiai magyarság elleni percek felülírni politikailag irányítják és a legkülönbözőbb ürügyekkel itelik el a magyarokat. A megbeszélésen egyébként az álláspontok közötti közéleti kérdések jöttek szóba, részben tisztázták a vegyesbizottságban felmerült megoldás nélküli maradt végrehajtási kérdéseket.

Az erőszakos áttelepítés

A magyar területi és politikai bizottság hétfő délutáni ülésén folytatott a magyar béketervezet 4. szakaszához benyújtott csehszlovák pótdívtárvány felülvizsgálata. Ez a pótdívtárvány, mint ismeretes, a pozsonyi hídfő kiterjesztését követeli.

Beed-Smith amerikai delegátus hangsúlyozta, hogy a csehszlovák pótdívtárványt vizsgálat alá kell venni, tekintettel a prágai kormány által javasolt lakosságáttelepítésre, mert felfogása szerint ki kell kerülni azt, hogy újabb magyar embereket helyezzenek csehszlovák területre. Véleménye szerint a követelt terület nincs arányban az emondott indítók okokkal. Pozsony normális fejlődési lehetőségének biztosításával. Javasolta, hogy a követelt területből kapcsoljanak ki két falut. Foglalkozott ezután az erőszakos áttelepítés kérdésével.

és kijelentette, hogy az amerikai küldöttség nem fogadhatja el, hogy a békeszerződésbe ilyen veszedelmes elvet beiktassanak. Javasolta, hogy a lakosság áttelepítésére vonatkozó csehszlovák pótdívtárványt a legközelebbi ülésen vitassák meg, összekapcsolva a pozsonyi határkiigazítási kérelemmel. Kérte, hogy hallgassák meg a magyar delegációt e problémát érintő kérdésekről.

Mel kell szólni — mondotta — Magyarországot és Csehszlovákiát, hogy kétoldalú tárgyalásokat kezdjenek, a lakosság és határkérdések rendezésére.

Minden olyan határkiigazítást el kell vetni, amely alkalmas arra, hogy a magyar származású személyek számát növelje az idegen uralom alatt. A lakosságcsere minden esetben csökkenteni számú magyarrá kell fordítandó és úgy kell végrehajtani, hogy tiszteltében tartózkodjanak, hogy tiszteltében tartózkodjanak, hogy tiszteltében tartózkodjanak.

az emberiség szempontjait és a gazdasági szempontokat is.

Az ausztráliai megbízott hasznosnak mondta a helyszínen küldendő albizottság megalakítását és annak megbízatását azzal is, hogy a két ország közötti valamennyi kérdést tanulmányozzon.

Clementis fenntartotta jogát, hogy az amerikai állásfoglalásra a legközelebbi ülésen válaszoljon. Ausztrália javaslatát pedig nem ellenezte.

Az újzélandi kiküldött helyeselte az albizottság kiküldését. Ood angol delegátus szintén helyesnek mondta az albizottság megalakítását és annak a lakosság kitelepítésével kapcsolatos kérdések tanulmányozásával való megbízatását. Javasolta, hogy előbb hallgassák meg a magyar delegációt.

Novikov szovjet megbízott szintén helyeselte az albizottság megalakítását. Kifejezte azt a véleményét, hogy

a határkérdést és a lakosság kitelepítésének kérdését külön kellene választani.

Sziankovic elnök azt mondta, hogy az albizottság megalakításáról a bizottságnak kell határoznia. A bizottságnak egyébként nem szabad a lakosság kitelepítésével foglalkoznia, hanem csak a 4. szakasszal, amelyhez a csehszlovák pótdívtárványt benyújtották.

Szlávik csehszlovák kiküldött megállapította, hogy Bécsen Budapestről más utak is összekötik. Hajlandó beegyezni az albizottság megalakításába, de ellenőrizni azt az amerikai javaslatot, hogy a hídfő kérdését kapcsolják össze a lakosságáttelepítés kérdésével.

Az albizottságot bízzák meg a magyar-csehszlovák határral kapcsolatos valamennyi kérdés megvizsgálásával.

hogy olyan megoldást találjon, amely megfelel az Atlanti Charta elvének.

Az újzélandi képviselő pótdívtárványában lehetővé kívánta tenni, hogy a bizottság a helyszínen is elhatározzon.

Clementis kifejezte azt a kívánságát, hogy a bizottság hatásköre csak a 4. szakaszra szorítkozzon.

Ood elfogadta a csehszlovák javaslatot, amelyet azután a bizottság egyhangúan magáévá tett.

Az elnök ezután javasolta, hogy az albizottság maga határozzon, ki

száll-e a helyszínen és hogyan tartóztatott a csehszlovák és magyar delegációval. Az elnök javaslatát a bizottság elfogadta.

Az ukrán delegátus indítványozta, hogy Csehszlovákia képviselője is vegyen részt a bizottságban. Az amerikai kiküldött pedig azt mondta, hogy a csehszlovák delegátust az igénytelenül érintené, hogy mint érdekelt fél részt vegyen az albizottság munkájában. Clementis nem kívánt tagságot az albizottságban, de kérte, hogy Csehszlovákia mindamellett részt vegyen a bizottság munkájában. Végül öttagú bizottságot választottak. Ennek tagjai: Ukrajna, Ausztrália, Újzéland, Kanada és a csehszlovák delegátus.

A magyar bizottság ülése ezzel véget ért és a legközelebbi ülésen a béketervezet 2. és a következő cikkelyeit veszik tárgyalás alá.

Az ötös albizottság hatásköre

Az ausztráliai megbízott ezután határozati javaslatot terjesztett elő arról, hogy

az albizottságot bízzák meg a magyar-csehszlovák határral kapcsolatos valamennyi kérdés megvizsgálásával.

hogy olyan megoldást találjon, amely megfelel az Atlanti Charta elvének.

Az újzélandi képviselő pótdívtárványában lehetővé kívánta tenni, hogy a bizottság a helyszínen is elhatározzon.

Clementis kifejezte azt a kívánságát, hogy a bizottság hatásköre csak a 4. szakaszra szorítkozzon.

Ood elfogadta a csehszlovák javaslatot, amelyet azután a bizottság egyhangúan magáévá tett.

Az elnök ezután javasolta, hogy az albizottság maga határozzon, ki

Egy malmos

1000 mázsa termény árát lopta el Józsa néptől

A malmok korszerűsítése lehetővé teszi a jászok számára, hogy a malmot, amelyet azelőtt a község egészében nem tudtak rendszeresen használni, most már maguk is használni tudják.

„Debrecen”, Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság, 1946. szeptember 6. A „Tóth malmos” nevű sokan ismerik Debrecenben is. Tavaly télen az ő jászai malmából került a legtöbb liszt feketén Debrecenbe. Hátan hordták a sok lisztet, meg sem lehet állapítani hány mázsát összesen, de nagyon sokat. Ami pedig a legfelháborítóbb, ennek a lisztnek a legnagyobb részét a szerencsétlen jászai néptől — mondjuk finoman — „szerezte” Tóth András Józsa híres malmosa.

Tóth tetteiről egész regényi lehetne írni. Már 1944—45 telén azonnal kezdte a demokratikus világot, hogy

miközben a felszabadító hadseregnek járt a malma, azáltal megőrülte a község közéletére a jártól készleteket is. Elszámolni persze nem tudtunk vele.

Tavaly nyáron 400 mázsa tengeri zúrólt a község a malmában az ellátatlanok és a jövételt részére. Ó erre a zúrólt tengerit egy szép napon kihordta a vasútra, vadonra rakatta és beszűkítette Debrecenbe. Itt, azután eladta jó pénzért és ebből fizette ki tartozásait.

Simonyi-út egyik legszebb villájáért, melyet előző hónapban vásárolt meg. A község pedig egész évben nem tudta rendszeresen fizetni a jövételt, egyszerűen nem volt miből.

Viselt dolgaiért 1945 szeptemberétől november közepéig letartóztatásban volt, ezalatt az Üzem Bizottság vezette a malmot. Csak a törvényesen megállapított őrési díjat szedték, az üzemeltetés mégis teljes rendszerben folyt.

Bizottság szaván akarta fogni. Ajánlatot tett: adja községi kezelsébe a malmát, a község mint alapító-tulajdonosnak becsületos megilletést biztosít neki. „Csudálatosképpen” Tóth nem kapott ezen az ajánlaton.

Augusztus elején, már mikor a 10 forintos őrési vám járta, még melle fát is szedett a parasztoktól. A rendelet szerint ennek az árut je kellett volna vonni a 10 forintból, de Tóth erről persze nem akart tudni. Azóta fát már nem szed, a börtét mégsem akarja vásárra vinni, azonban mégis megtalálja a módját, hogy guruljon hozzá a forint.

Aljándóan építkeznek, de persze nem a malmán, arról sejtjük, hogy nem sokáig lesz az övé, hanem a vilgáján.

A faluban azt beszélnek, hogy most rendezik be a lakását modern butorokkal, amelyekért már forinttal fizet. Ugyátszik, sok mindent tejjel neki, szegény malmosnak, a malom rátízetésből.

Tavalyi tettei miatt most is folyik ellene a népbírósi eljárás. Ez azonban pártját nem zavarja, hogy ne fogadja el oszlopos, sőt szervező tagjának. Hogy melyik a pártja, — hát melyik lehet egy ilyen malmosé?

A munkanélküliség leküzdésére ankétot szervez Debrecenben a két munkáspárt

Október végén lesz az Egyesült Nemzetek közgyűlése

Párizsi jelentés szerint az Egyesült Nemzetek közgyűlése október 23-án hívják össze. Molotov táviratban közölte Liovel, az Egyesült Nemzetek szervezőbizottság főtárgyalójával, hogy a párizsi értekezlet október 23-ig, a közgyűlés időpontjáig a jelek szerint képes lesz befejezni munkáját.

Terrorista tevékenység Palesztinában

Jaffa és Zol-Aviv határában elpusztították a brit hírszerző szolgálat helyiségeit. A romok maguk alá temettek egy angol őrnagyot, feleségével együtt. Az őrnagyot még élve szedték ki a romok alól, kérdésel utána azonban belehalt sérüléseibe. — Tel-Avivban hétfőn este újabb erőszakos cselekményre került sor. Egy angol biztonsági tiszt és egy rendőr meghalt, több személy, köztük egy magasrangú zsidó rendőrtiszt megsebesült. A vasúthálózat több helyen történt megromlása miatt Tel-Avivban angol katonaság megtiltotta a lakóhely elhagyását.

A Szovjetunió kívánja a békeértekezlet sikerét, de elvi kérdésekben nem alkuszik

Az amerikai rádió hírmagyarázója emondotta, hogy Párizsban készült illelkes és fontos szemlélyekkel és ennek alapján úgy véli, hogy a nyugati országok és a Szovjetunió között csak akkor jöhetnek létre barátságos kapcsolatok, ha ezeket a népek teljes egyenlőségnek élvére építik. Ezt az elvet a Szovjetunió védelmezi. Ha Amerika külpolitikáját a Szovjetunió iránti tiszteletre alapítja, sikere lesz. — A szovjet vezetők hangsúlyozzák, hogy békés és barátságos kereskedelmi kapcsolat akarnak és szeretnék, ha lehetőség lenne nagy vásárlások lebonyolítására az Egyesült Államokban, de azzal a feltétellel, hogy politikai engedményektől független hitelt kapna. A Szovjetunió vezetőit elsősorban országuk gazdasági fejlődése érdekli, ezért tartják fontosnak a Németországtól követelt jövételt. Ami Németország jövő gazdasági helyzetét illeti, a Szovjetunió vezetői a potsdami nyilatkozatokhoz ragaszkodnak. Az orosz vezetők kívánják a békeértekezlet sikerét és készek arra, hogy fontos kérdésekben félretegyék a nézeteltéréseket, de nem fogadják el a megalkuvást azokban a kérdésekben, amelyek elvi kérdésnek tartanak. Amikor arról kérdeztem őket, hogy rosszabbodott-e a szovjet-amerikai viszony, azt válaszolták, hogy a Szovjetunió reményei Amerika iránt nem változtak s az orosz nép és vezetői barátságos, békés kapcsolatot kívánnak fenntartani az amerikai néppel.

A munkásosztály oszthatatlan — mondotta Riesz elvtárs Debrecenben

A Szociáldemokrata Párt keddi gyűlésén teljesen megvitte az Arany Bika nagyertermét a hallgatóság, akik előtt Riesz elvtárs, igazságügyminiszter beszámolt a kül- és belpolitika kérdéseiről és a re-

akció kísérleteiről, a két munkáspárt egymás ellen hangolására. Ez nem sikerül — mondotta —, mert bár két munkáspárt van, de a magyar munkásosztály oszthatatlan.

Ki kell írni a közmunkát a Berettyó-csatorna rendbehozására — javasolták az MKP megyei konferenciáján

A stabilizáció elkerülhetetlen következménye a bizonyos fokú munkanélküliség. Súlyos teherként nehezedik ez Debrecen városra és az egész megyére is. Annak ellenére, hogy kemény intézkedések váltak szükségessé a pénzünk és ezzel egész gazdasági életünk megszilárdításának érdekében, mégsem kényhatunk szemét a munkanélküliség előtt. Nem a régi rendszerrel kiszolgáló és visszafelé, a demokratikus intézkedéseket eddig is, most is szabotáló magarangú főosztályokért aggódunk, de komoly gondot okoz az a réteg, amely önhibáján kívül az állami üzemekből és hivatalokból, a kényszerűségből szűkre szabott államháztartás miatt, keresetnélkülivé vált.

Rámutatunk a konkrét megoldások módjára is. Így elsősorban hibázhatatlan a pénzügyi kormányzat politikája, hogy éppen a közlekedési tárca részére mérte oly szűken a pénzkülsőt. Ezáltal komoly teljesítményeket értek üzemek, melyek a vasút helyreállításában elismert eredményeket mutatnak fel, kénytelenek munkásaik létszámát csökkenteni. De bünszónak tartjuk azt a könnyelműséget is, melyrel az elbocsátandók létszámát megállapították. A Kommunista Párt utánjárása során kiderült, hogy az állami üzemeknél sokkal többet vettek az elbocsátandók listájára, mint amennyit a pénzügyi keret szükségessé tett volna. Ezen a téren helyesbítenünk kell és fogadjuk is a létszám megállapítást. Azonban ez még nem oldja meg

teljes mértékben a bajokat. Ha másképpen az államháztartás pénzügyi egyensúlyát biztosítani nem lehet, mint az állami üzemek létszámcsökkentésével, úgy ezt olyan vidéken hajtsák végre, ahol a munkásság átrétegződése, más iparágakban való elhelyezkedése megvalósítható. Fejlett ipari centrumokban ez nem oly megoldhatatlan, mint itt, Debrecenben és Hajdú megyében, ahol fejlett ipar, komoly nagyzüzem nincs.

A megye területén is van sok megoldásra váró komoly közmunka, így az is, amit a MKP hajdúmegyei konferenciáján javasolt Vajda elvtárs Püspökadányból. Évek óta el van hanyagolva a vízszabályozás. A gátak megrongálódtak, a Berettyó-csatorna elhanyagolva áll és egy bőséges esőzés elegendő, hogy súlyos katasztrófát okozzon. Ugyanez a helyzet a Tiszánál is, melynek a kotrási és egyéb vízszabályozási munkák tovább nem igen várhatók, ha nem akarjuk kitenni a környéket az árvízveszélynek. Ezenkívül is igen sok közmunka vár megoldásra, melyre a fedezetet a megréből kell és lehet előteremteni. A munkásság reméli, hogy ebből az áldozatvállalásból a módosabb gazdák sem vonják ki magukat.

A munkásság még fogja mutatni, hogy nem hagyja el álmennetileg bajba jutott társait a már kidolgozás alatt is áll a terv a segítés módjáról és új munkalehetőségek biztosításáról.

Rendező Gárda!

Ma, szerdán déltűn 6 órakor R. G. pályaverseny a tüzerlakatya udvarán. Minden csoport zárrendben vonuljon fel, mert lezáródik a kongresszusi verseny. A taglétszámot a kért adatokkal minden csoportvezető hozza magával. Pontoz a megyei és helyi vezetőség.

R. G. városi parancsnoka.

Két hadifogolyvonat érkezik

Kedd esti jelentés szerint Erőműhállyalván és Biharpuszókiban várakozik nagyobb, körülbelül 1000-1000 főből álló magyar hadifogolyvonat. Előreláthatólag szerdán reggel érkeznek meg a debreceni állomásra.

RÖVIDESEN LESZ JEGYRE RIZS

Báranyos Károly közlekedési miniszter kijelentette, most folyik a magyar rizs aratása és (300-400) vagon rizstermésre van kilátás. A magyar rizset rövidesen jegyrendszer alapján fogják forgalomba hozni.

Közellátás

Lisztelszámolás. Felhívja a közellátási igazgatóság a kereskedők figyelmét arra, hogy a finomliszt-jegy szelvényeivel A-K-ig 13-án csütörtökön, L-Z-ig 13-án, pénteken okvetlen számoljanak el.

Levespor-kiosztás. Értesíti a közellátási igazgatóság az érdekelteket, hogy a svájci Segítő Bizottság által juttatott levesporból az újonnan kiadott cukorjegy 13. szelvényére szelvényenként 15 (tizenöt) dekát szerezhetnek be a kereskedőknél teljesen ingyen, minden költség felszámítása nélkül.

MaDISZ

Felhívjuk azokat a tagtársunkat és tagtársunkat, akik részt kívánnak venni belvárosi MaDISZ kultúroszervezet munkájában, jelentkezzenek e hó 13-án délután 6 órakor a belvárosi helyiségben (Bika telek), Kultúroszervezetnél.

A MaDISZ II. Országos Kongresszusa közleg. A MaDISZ-szervezetek képviselőit ellátó tagok megválasztása, a kongresszus jelentőségéről tartott politikai beszámoló képezi az e heti ifjúsági napnak az anyagát, melyet a következő napirendi pontok alapján tartanak meg: 1. Politikai beszámoló, 2. II. kongresszus jelentősége, 3. A kongresszus kiküldöttétől várható konferencián megválasztó tagok kijelölése. Az ifjúsági napok a következő időpontokban a következő előadók tartják: Belváros 12-én, csütörtökön délután 6 órakor; Weber Ottó. Csapóbert 13-án, péntek délután 7 órakor; Kovács András. Tegláskert 12-én, csütörtökön délután 8 órakor; Mező Imre. Klinikai 12-én, csütörtökön délután 7 órakor; Branyicskay József. I. sz. Bórgyár 12-én, csütörtökön délután 8 órakor; Salamon Mária. Rokkanti-csop. 13-én, vasárnap délután 3 órakor; Zemplénszky János. Pac 13-én, vasárnap délután 7 órakor; Weber O. Kérjük a beosztott tagtársakat, hogy a ma délután 6 órakor megtartandó ifjúsági előkészítőre pontosan megjelenjen szíveskedjenek. Egyben felvesszük a kiírt szövegeket, hogy a tárgy fontosságára tekintettel, az ifjúsági napokat megfelelően készítsék elő, annál is inkább, mert ez is a kongresszusi verseny pontjai közé tartozik. Vezetőség.

Meg kell akadályozni, hogy kiszállítsák a fát Debrecenből

Debrecen faellátásának biztosítására a közellátási igazgatóság vezetője tárgyalásokat folytatott az erdőigazgatósággal. Megállapították, hogy egyedül úgy biztosítható a lakosság faellátása, ha a kitermelésre kerülő 64.000 ürméter tuskót, valamint 32.000 ürméter ha-

sábfát nem engedik kiszállítani a városból. A kiszállítást elsősorban a közellátási kormánybiztosnak kell megakadályozni. A közellátási biztosságára szükséges famennyiséget a pékek fogják kitermelni. Az engedélyt erre az erdőigazgatóság megadta.

Szeptember 21-22-én lesz a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság kongresszusa

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság most szombathéti-vasárnapra tervezte debreceni kongresszusát melyre egész Tiszántúlról és Budapestről is vár vendégeket. Technikai nehézségek miatt a kongresszus

egy héttel elhalasztódik: 21-22-én, szombathéti-vasárnap tartják meg az eredeti program szerint. Az előkészületek nagyban folynak, a kongresszus emlékeztetés esemény lesz minden résztvevő számára.

Több cukor érkezett a hadifogolyvonatokkal, mint az egész társadalmi gyűjtés eredménye

Kedden érkezésként tartott a hadifogolyfogadó bizottság dr. Vadász Sándor szociális felügyelő elnökelével.

Major Pál szociális titkár jelentése szerint augusztusban összesen 4648 hadifogoly érkezett Debrecenbe, köztük 467 tiszt, 3332 al-tiszt és legénység, 326 volt munkaszolgálatos, 143 leventő és 538 polgári egyén. A tisztiorvos-jelentés szerint a 4648 hadifogolyból 2277 volt beteg.

A hadifoglyok fogadása, elhelyezése, ellátása és, újbirtartása zökkenésmentes volt.

Szendró László népjóletti miniszteriuni kiküldött köszönetet mondott a végzett munkáért. Szükség van egy olyan szerve, amely a hazatért hadifoglyok munkahelyezését indítja. A hadifoglyokkal továbbra is törődni kell, hogy ők is hasznos polgárai lehessenek társadalmunknak. A súlyosan meg-

terhelt államháztartás 20.000 forintot utalt ki arra, hogy minder hazatért hadifoglyoknak 5 forintot adjanak Debrecenből való indulásakor.

Vadász Sándor szociális felügyelő megköszönte a népjóletti miniszteriuni és a társadalmi anyagi és erkölcsi segítségét. Köszönetét fejezte ki a Szovjetunió-nak is a hadifoglyszervevényeken érkezett nagymennyiségű élelmiszereket. Ez az élelmiszermennyiség nemcsak tömegében, hanem minőségében is rendkívül hasznos. Az összes eddigi társadalmi gyűjtéssel sem sikerült például annyi cukrot összeszedni, mint amit a szovjet kísérőktől kaptak a hadifoglyszolgálat, 392 kg cukrot, 60 kg vaját, 1221 húskonzervet, 958 kg sót, 76 kg szárított hajat adtak eddig a szovjet hatóságok a hadifoglyszolgálatnak.

Egy év vérvádmeséért

Az Ötös Tanács kedden délelőtti tárgyalta Nagy Józsefné Bajcsy-Zsilinszky-utca 53. sz. alatti lakos ügyét, akit az 1946. évi VII. t. e. 2. bekezdésének d.) pontja alapján faji és felekezeti igazgatással vádolt a népiügysz. Nagy Józsefné az ismert nevesítéses vérvádmeséket terjesztette. Az Ötös Tanács Nagy Józsefné egyévi börtönrre ítélte. A népiügysz. súlyosbíttatás, a védő enyhítésért fellebbezett.

A másik vádlott Soós Istránné Matkó Erzsébet, hosszúpályi aszsbony volt, aki 1946. június 16-án a Kisgazda Párt bekegyülésének kezdete előtt igazgató, beszédet tartott a Piac- és a Bajcsy-Zsilinszky-utca sarkán. A tanúk vallomása megerősítette, hogy a beszédnek

olyan látszata volt, mintha valaki előre belanult programbeszédet mondana. Az egyik tanút, Bartha Gábor, aki szintén megerősítette, hogy Soósné antiszemita igazgatást folytatott, Neumann Jenő felismerte, hogy lelkesen helyeselt a beszédnek. Az ügyész erre bejelentette, hogy Bartha ellen is népi-réségi eljárást indítványoz.

A tanúk kihallgatása után a népiügysz. bejelentette, hogy vádat emel a demokratikus államrend elleni igazgatás és a demokrácia alapintézményei elleni igazgatás miatt is.

A tárgyalást bizonyításkiegészítés céljából október 8-ra halasztották.

VERES YEREKEDÉS A NAGYERDŐN

Kiss Sándor Werbőczy-utcai lakos gépkocsivezérlő a Nagyerdőn egy fával megrakott szekeret jelt. Megkérdezte a szekéren ülő Boros Sándort, hogy honnan szerezte a fát, Boros Sándor erre indulatba jött, balját fogott és agyba-főbe verte Kiss Sándort. Segített neki a verésben szekéren ülő fiatalok leánya, 5 doronggal ütlegelte Kiss, akit súlyos állapotban szállítottak a klinikára.

MEGVÁLTOZTATJÁK AZ IGAZOLÁSI ARÁNYT

Riesz István elvtárs, az MDSZ elnöke kijelentette, hogy megváltozik az igazolási arány 4:2-re. Ez február 28-ig érvényes. Tehát eddig az időpontig lehet igazolni. Azok az egyesületek, melyek eddig csak 1-2 játékosat igazoltak, most is kipróbálhatják.

Hirdetések feladhatók a „Szahadás” könyvesboltban is, Városháza épület (Diac-u. és Rózsa-u. sarok).

Csokonai-színház

Szeptember 11-én, szerdán 7 órakor

Bolond Ásvayné Nagy István felléptével

Kamaraszínház

Szeptember 12-én, csütörtökön 7 órakor

Veszélyes forduló

Nagy **szabadtéri előadás** a Déri-körthben **szeptember 14-én, szombat este 7 órakor.**
VERDI:
AIDA c. operája
Jegyek válthatók a színházi pénztárnál

Férfi zokni 4-60
Női harisnya 2-67
Gulyás-nál
Készletükben mellett

Rádiójavítás, villanszerelés
mérnöki vezetés mellett
MAYER Emil cég
KOSSUTH-n. 13., BATHYÁNY-n. 5.
Telefon 390.

Gyászoló felek figyelmébe!
Sajátkészítési festett és ké-nényfa fényezett koporsók
jutányos áron beszerezhető
Lovász, Péterfia-u. 52

Gazdák figyelmébe!
Értesítem a Gazdaközönseget, hogy a csövesfengeri átvételi megkértem a Honvéd-temető-utca 18. sz. alatti görömben. A gabonanc-műt és egyéb magvakat továbbra is a raktárban veszem át.
PÓSALAKY ANDRAS
Nagati-n. 12.

Holéczy nővérek és a Holéczy-együttes önálló nagy **HANGVERSENYE** az Arany Bikában
Szerdán fél 8-kor, csütörtökön 5 és fél 8-kor. Jegyelövétel: délelőtt a Soltz illatszertárban, délután a Bikában

Kalend

A Kom kai tervé újjaépítés lagos és nyújtani gének. E tottább P műszaki a minde szakembor lakozik. Kommuniz terveirő: — A Párt várospo mint új város

Országos csosodik is elkész tasterét, a korqá szágépitő részt a v építő ver nek üdvöz érezhető

Helyi rége m

Első esetl pszihikai zott terv tat jellem dikálta k

— Ami kai progrm ben érdek kél megá sze: a helye a kd

— Az en ebbe a sze. Ezz megindokl — A vá 50%e-át a és kiadass és ügyszöl gtonnak mének fok modern ve

A városi korszerű gében m szociálpo

tehát az megválosít it rá a üzenők kü üzemek kö ebb felad ezzel a ké város.

Szep **LA** SZABA Bajcsy-Z

Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok:

Rendkívüli jelentőségű az MKP várospolitikai programja

A Kommunista Párt várospolitikai tervének a városi üzemeket és...

A Magyar Kommunista Párt debreceni szervezetének várospolitikai programját, mint úttörő kezdeményezést, a város minden polgára el kell, hogy ismerje.

Országos jelentősége abban csúszódik ki, hogy ha a többi város is elkészítene tervrajzokat...

Helyi jelentősége — újszerűsége mellett — egészen rendkívüli.

Első eset, hogy a város fizikai és pszichikai újjáépítése előre kidolgozott terv szerint történjen...

Ami már most a várospolitikai programból az engem legjobban érdekli részletek tartalmát illeti, két megállapításba foglalható össze:

a helyes közüzemi politika és a korszerű városépítés.

Az egész nagy programot én ebbe a két pontba sűríttem össze. Ez néhány sorban próbálom megindokolni.

A város költségvetésének kb. 30%-át a városi üzemek bevételéből és kiadásai adják, ennek az óriási és újszerű egyetlen városi vállalatok racionalizálása, jövedelmének fokozása a biztos bázisa a modern város felépítésének.

A város fizikai értelemben vett korszerű felépítése pedig lényegében megoldója a kulturális, szociálpolitikai és közegészségügyi újjáépítésnek is.

tehát az egész nagy programot megráolósítja. Nagyon helyesen mutat rá a program, hogy a széttagozott, külön-külön vezetett községi üzemek központosítása a legsürgősebb feladat és felfogásom szerint ezzel a kérdéssel áll, vagy bukik a város.

A 10 millió forint évi bruttó bevételű operáló közszolgálati üzemünk összesen 117.000 forint tiszta jövedelmet mutatnak ki, anélkül azonban, hogy az előírt tartalékolásról gondoskodni lehetett volna.

A jelenlegi jövedelmeket nem hajó üzemeknek kereskedelmi és műszaki szempontból javasolt központosítása beláthatatlan perspektívát nyit

és olyan városépítő tevékenység előadhatását tenné lehetővé, amire egyébként a tökéletes fékezéssel a város miatt, még gondolni sem lehetne.

Ami pedig a másik fogalmi

körbe tartozó és a városépítés időszaki kérdéseinek megvalósítását illeti — úgy vélem — a város minden fia örömmel könyvel el a program célkitűzéseit. Kétségtelen, hogy a fizikai városépítés két legfontosabb feladata

a lakóhely megújítása és a munkanélküliség leküzdése.

Az előterjesztett program ezt a két kardinális kérdést önhajtja a megoldás állapotába juttatni. De

Szabadlára helyezték az Apafi-malom vezetőit

Az Apafi-malom átrágitásával vádolt társulajdonosát és igazgatóját, Harsányi Sándort, valamint Szabó József raktárnokot és Sümegei Pál főmőlnárt az ügyészség a múlt héten tudvaleg előzetes letartóztatásba helyezte.

a lakásüzemeltetést megoldani nem „szükség-lakások” építésével — mint a múltban tették — hanem

a modern várostervbe beilleszkedő keretes házak építésével a dolgozók számára,

a munkanélküliséget pedig nem kényszerű és improduktív szükségmunkák béveztetésével, hanem a köz- és magánépítkezést elősegítő, illetve biztosító kezdeményezéssel kell.

A Magyar Kommunista Párt debreceni szervezetének várospolitikai programját az általam fentebb sűrített célok maradéktalan megvalósítására minden tekintetben alkalmasnak látom.

Már augusztusban 50.000 ellátatlan volt Hajdú megyében

Hajdú vármegye közigazgatási bizottságának ülésén az alispáni jelentés részletes tájékoztatót adott a vármegye helyzetéről. A vármegye déli részén, Hajdúszoboszlón mutatkozó munkanélküliség és a rövid aratási, valamint cseplési munkaidő alatt a munkavállalók nem tudták megkeresni évi fejadagjukat. Ez a két szempont erősen rányomta bélyegét a vármegye közellátására.

Kenyérgabonából a lakosság egy része ellátatlan, másik része egy-két hónapra belüli lesz ellátatlan.

Sajnos, máris 50.000 főle emelkedett a megyei ellátatlanok száma a karácsonyra egyes községek, mint például Püspökkladány, 70 százalékban ellátatlannak válnak. Augusztus hónapban mégis sikerült biztosítani a kenyérelátást, bár a közellátási miniszter bizonyítottan

Általános megőpetésre aztán kedden délután az ügyészség feloldotta ezt a határozatot és a három gyanúsítottat szabadlára helyezte. A hírt szerint azzal az indoklással, hogy működésük a malom üzemeltetéséhez „előfeltétel”.

hull rendelkezései nagy nehézségeket okoztak. Polynak a tárgyalások a vármegye hű- és szírelátására, amit a jelenlegi szerint rövid időn belül a törvényes keretek között biztosítani tudnak.

Méltányatlannak tartja az alispán, hogy a Sváje által jutalított adományokból a vármegye semmit sem kapott és hiába folytatott ez irányban tárgyalásokat, minden kísérlete meddő maradt. Cukrot és UNRRA konzervet csak az igényjogosultak kaptak.

A közellátási cikkek árának megállapítására és ellenőrzésére az alispán elvtárs külön tervezetet dolgozott ki a közellátási miniszter rendelkezéseire és ennek végrehajtására még szeptember hónap folyamán sor kerül.

Hét egymástól független állami hivatal között veszett el a Hortobágyon a jóvátételi jóság

Dr. Illyés Gábor vizsgálóbíró, aki egy hét óta a Hortobágyon tartózkodott a hortobágyi visszatekés kivizsgálására, visszaérkezett Debrecenbe. A helyszíni szemle, tekintettel az óriási anyagra és az óriási területre, még mindig nem fejeződött be, így a vizsgálóbíró esztendőre a Hortobágyi jóvátételi és Álladó Állomásra, hogy a vizsgálatot végleg befejezze.

A nyomozásra való tekintettel végleges eredményt még nem lehet közreadni.

A vizsgálóbíró telefonon a Hortobágyra bíratta Heljebant Andort, a jóvátételi állatbeszolgáltatási ügyek központi vezetőjét.

Kun Ernő szerepe a továbbiak során fog tisztázódni.

Megállapították, hogy a Horto-

bágyon hét különböző és egymástól teljesen független állami hivatal működik s ezek egymásnak nem tartoznak felelősséggel, mind-egyiknek más felügyeleti hatósága van. A látszat arra mutat, hogy a sok hivatal között elveszett a jóvátételi jóság.

A tejtermékek ügyét tisztázták, a tejlet beszolgáltatták a Várutcai tejszövetkezetnek. A tejszövetkezet állítólag el is számolt vele a közellátási felügyelőségnek.

A könyvek átvezése még folyik. Meg kell állapítanunk, hogy nem tisztázódott még mindig az a kérdés.

ki felelős azért, hogy a Dunántúlról a Hortobágyra szállított marhák 7-8 napig élen-szomjan, piszokban fetrengve jutottak el az átadó állomásra.

Ezért pedig valakinek felelni kell.

A munkásosztály debreceni vezetői a munkanélküliség elleni harcról tanácskoztak

A Magyar Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt és a Szakszervezetek debreceni és hajdúmezei vezetői kedden délelőtt a munkásosztály vezetői tanácskoztak. Igen sok értékes javaslat után a munkásosztály vezetői úgy döntöttek, hogy egy szűkebb szakbizottságot létesítenek. Ez a bizottság a hét végén ülészik és elkészíti egy nagyszabású ankét megszervezését. Az anketon résztvesznek a város és megye szakemberei, a munkásság vezetői velük együtt határozza meg a munkanélküliség elleni harc hatásos módját.

az ország egész területén szeptember 30-ig kell befejezni. Kormányrendelet intézkedik arról, hogy a még el nem bírt, illetőleg nem illetékes hatóság által elbírált közszolgálati alkalmazottak elbírálására a szükséghez képest egy, vagy több bizottságot kell alakítani, hogy ezek a Bizottságok október 30-ig munkájukat befejezzék. Az ezekhez a Bizottságokhoz utalt közalkalmazottak elbocsátásának október 30-ig van hatálya.

Október 30-ig be kell fejezni a B-listázást

Kormányrendelet értelmében az államháztartás egyensúlyának helyreállítása érdekében szükséges egyes rendelkezések tárgyában kibocsátott 5000/1946. M. E. számú rendeletben szabályozott eljárást szeptember 15-ig kell befejezni ennek az eljárásnak az alapján közszolgálati alkalmazott elbocsátásának szeptember 15-ig van hatálya. Az olyan vállalatnál, üzennél és intézményél, amelyekre a rendelet rendelkezései kiterjednek, az eljárás

az ország egész területén szeptember 30-ig kell befejezni. Kormányrendelet intézkedik arról, hogy a még el nem bírt, illetőleg nem illetékes hatóság által elbírált közszolgálati alkalmazottak elbírálására a szükséghez képest egy, vagy több bizottságot kell alakítani, hogy ezek a Bizottságok október 30-ig munkájukat befejezzék. Az ezekhez a Bizottságokhoz utalt közalkalmazottak elbocsátásának október 30-ig van hatálya.

ÜZENNEK A HADIFOGLYOK

114/5: Sárk Gyula Debrecen, 53: Katona András Debrecen, Balogh Sándor Debrecen, 143/21: Varga József Debrecen Nyilastelep, 225/3: Nagy István, Nagy Béla Debrecen, 304: dr. Magoss János Debrecen, Lachó István Vértés, Erián 115/1: Mihálka Béla postafőnököse Debrecen, dr. Geréb Pál hdgy Debrecen, Kapitány Imre Balmazújváros, Kovács Mihály Egyek, Sz. Kovács Imre Debrecen, Fazekas István Debrecen Téglavető, Kovács Mihály Debrecen. Focsáni: Nagy József Debrecen, 238: Nagy János Debrecen, Dalmi Gyula Debrecen, Flárisz Gyula Debrecen, L. Szabó Sándor Debrecen. 323/4: László

István Debrecen Pállag 36, Dobi István Debrecen, Kakocs Márton Debrecen, Nagy Sándor Debrecen, Páy Sándor Debrecen, Pirtlai 8: Péne Imre Debrecen Nyilastelep, Péter Dezső Debrecen, 209/16: Tóth Zoltán szk., Debrecen, 299/26: Szabó József Debrecen, 35: Loss István Debrecen, 145/19: Kiss Sándor Debrecen. Subiti: dr. Kiss István Debrecen Kőrboncetián intézet. Kunszk: Vékony Sándor hdgy. Debrecen. Szinfertopol 145/2: Knirs Zsigmond Debrecen, Szinfertopol hegyi láger: Szabó Mihály Debrecen. Szialingrád: Fejes Géza hdgy. Debrecen.

Öt SS-legény

A honvédkörületi parancsnokság D osztálya átkísértette a debreceni rendőrségre Müller József, Selmei József, Láng József, Hóman András és Kitzinger László volt hadifoglyokat, akiknek karjába SS vérsportjelzés volt felolvasva. A rendőrség megkezdte kihallgatásukat. Valószínűleg internálják őket.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság

szeptember hó 19-én, esütőtőlökön, délután 5 órakor tisztújító közgyűlést tart a Déri-múzeum előadóteremben, melyre minden tagját hívja és várja. Tárgysorozat: 1. Előző megválasztás. 2. Jelölések. 3. Felszólalások. 4. Az elnökség és tisztikar felmentése. 5. Az új elnökség és tisztikar megválasztása. 6. Esetleges indítványok.

FELÜLVIZSGÁLJAZ AZ INTERNÁLTAKAT

Rövidesen megérkezik Debrecenbe az internálótáborokat felülvizsgáló bizottság. Ertesülésünk szerint a bizottság, melynek már meg kellett volna érkezni, a napokban Debrecenbe jön, az internáltakat felülvizsgálják és az arra érdemeiket szabadon bocsátják. Budapestben ez már meg is történt, Debrecenben — valószínűleg — ezen a héten kerül rá sor.

Az osztálysorsjegy-főarúsítók

zúton értesítik a nagyközönséget, hogy az osztálysorsjegyek az évtizedek óta bevált formájában ismét megindul. A főarúsítók a sorsjegyeket a mai naptól kezdve árusítják. Az osztálysorsjegyek ismét öt osztályból áll. Az első osztály húzása már 1948. október 4-én kezdődik. Szerencsés esetben 300.000 forint nyerhető. Főnyeremények 200.000, 100.000, 50.000, 35.000, 30.000 stb. A sorsjegyek fele nyer. Kisörönlásra kerül ötmillió 568.000 forint. Ezzel szemben a sorsjegyárak igen alacsonyak, egész 24.—, fél 12.—, negyed 6.—, nyolcad 3.— forint. A főarúsítók felhívják régi ügyfeleiket, hogy sorsjegyszámukát ürgösen rendelkezék meg, nehogy régi megszokott számuk más birtokába kerüljön.

A HONVÉDZENEKAR KIVÁNSÁGHANGVERSENYT

rendez szeptember 26-án, esütőtőlökön és 27-én, pénteken a Bikaszállóban. Mindenki kérheti a néki legkedvesebb zeneszámok előadását. Ezek nyilatványok, keringők, magyar nóták, jazz-számok, szimfonikus művek, filmzene, egyvelegek, operett és operaszíndarabok stb. lehetnek. A kivánságok levélben kell szerkesztőségünkbe, vagy a honvéd körületi parancsnokság segédhivatalába leadni. A kivánsághangversenyen fővárosi művészek is fel fognak lépni.

Szeptember 1-től vezetendő lapszámozott, betűsoros LAKÓNYILVÁNTARTÓ KÖNYV Kapható a SZABADSÁGNYOMDÁBAN Bajcsy-Zsilinszkyutca 16. szám SZABADSÁG könyvtáreszközben, Városháza épület

cenből... Szovjet... 21-22-én... 20.000 fo... 5 forin... 60 cukrot, 68 zervet, 958 halat adtak... mebe!... 52... ENYE... ában... ában

HIREK

1000 KASJELENTÉS: Gyengülő északnyugati, északi szél, kisebb felhőfelvonulások, valószínűleg esapadékok nélkül, hűvös éjszaka, a napjait felmelegedés erősödik.

Vasúti lopások. Paul Jób feljelentést tett ismeretlen tettes ellen. Aki Budapesten a Nyugati-pályaudvaron ellopta kabátját 90 forinttal. Ugyanakkor a fülkéből ellopták Kövér János majomtanulmányos kabátját is a benne lévő pénzzel.

Harc a dinnyéért. Takacs István Bellegelő 415. szám alatti lakos észrevette, hogy dinnyeföldjén tolvajok garázdálkodnak. Egyszer megleste a tolvajokat és felelőségre vonta őket a lopásért. Erre a dinnyeföldjének egy bortalmentek Takácsnak és elkezdték ütni. Takács ijjesztés céljából előhozott egy kést. A kintantott késbe lakatos János belerohant, mellébe és nyakszirtjébe fűródött. A ügylő tolvajok elmenekültek, csak a sérült Lakatos János testvérét, Józsefet sikerült előállítani a rendőrségre.

Két áruház rendőr és két ismeretlen ellen, akik lakásába behatolva nekikéremkedtek és megverték. Bogdán Ferenc Bellegelő 374. szám alatti lakos feljelentést tett. Egy hónappal ezelőtti fogta el a rendőrség Pábian Andrást, aki Debrecenben és környékén bujkált a katonaság elől, közben esett, lopott, betöréseket követett el. Kirahallgatása után átadták a katonai büntetőbírósnak. Ott könnyebben megbetegedett és kórházba utalták. Két katona kísérte a Vöröskereszt-kórházba. Közben a fogoly megszökött. Országosan körtözik.

Sok a zugmún. Vig István gazdasági felügyelő a vármegye állattenyésztési problémáival kapcsolatban bejelentette, hogy a vármegyében a zugfedeztetés egyre nagyobb méreteket ölt, az apaállatok minősége igen gyenge. A tenyésztési színvonal és az állatállomány termelőképességének további hanyatlását a törvényhatósági állattenyésztési alap lesz hivatal megállítani. Az újabb rendelkezések alapján beteljesítendő bevételekből még az idén vásárlásokat eszközölhetnek.

15 fűszermegbetegedést okozott Hajdúhadházon egy fertőző ló. A lókat bezárták és a védőoltások a legnagyobb mértékben megőrlendtek.

Besurranó tolvaj ellopta öv. Pápy Mihályné püspökfalvi lakásának előszobájából ruháját és pongyóit.

Megvadult lovak fának vették Milák Kálmáné hajdúszovási lakos szekerét a Dózsa-utcán. Hajdúszovát felől jött szekérrel Debrecenbe, lovak egy mórkerék-pártól megbokrosodtak és neki-vették a szekeret a járda melletti fának. Mihákné kizuhant a szekérből, zúzott sérüléseket szenvedett, beszállították a klinikára.

Sürgő úszó kocsi érkezett a gazdaság részére. Ára 350 Ft. Kapható: Geszti Andornál, Széchenyi-u. 13.

Vasútvillal támadt két ismeretlen Kiss Sándor György-utca 6. sz. alatti lakosra. A villával megszurkálták és jól ejverték 8 napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett.

Késsel támadt a rendőre Szórádi László népzeneész. Hatóságilag közeg elleni támadásért őrizetbe vették.

Erfogyott a házberallomási ív. Ertesítli a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a házberallomási ív nyomtatvány elfogyott, mivel megrendelésre és többszöri sürgelés ellenére az állami nyomda idejében kellő mennyiséget nem küldött. Ha a nyomtatvány megérkezik, az érdekelteket azonnal értesítik.



Pénteken délután 5 órakor az ös-szes üzemi titkárok és szervezők Arany János-utca 1. b. alatti szertartás jelen-jenek meg. Vezetőség.

Felhívjuk a Falujáság szervezőkét figyelmét, hogy csütörtökön este 6 óra-kor szertartás lesz a régi barátainhoz, kikkel oly sok nagy esztendőben együtt voltunk. Nevelő meséli ezt B. Nagy Laci, aki vasárnap a Haladás elleni mérkőzések a legjobb csatár volt.

Valójában kitűnő ajándékot kap-tam az MTK-tól, de a szertartás csak visszahozott a régi barátaimhoz, kikkel oly sok nagy esztendőben együtt voltunk. Hogy úgy mondjam, „házaajtem”.

Nem kell a debreceni közönségnek bemutatni B. Nagy pályafutását, hisz az a szemé előttem pergett le. Sok mérkőzés hőse volt, majd a felszabadulás után a PMAV-hoz igazolták, hol a csapat erősege volt. Innen került a Vasutas válogatottba. Búcsún mesélt,

SPORT

Örömmel jöttem vissza a DVSC-hez — mondja B. Nagy László

A szezon befejezése után befejezett tényként emlegetik a pesti labdarúgó szövetségben, hogy B. Nagy, a PMAV játékos, az ősi idényben a legendás-bíró MTK csapatát fogja vezetni.

Nevetve meséli ezt B. Nagy Laci, aki vasárnap a Haladás elleni mérkőzések a legjobb csatár volt.

Valójában kitűnő ajándékot kap-tam az MTK-tól, de a szertartás csak visszahozott a régi barátaimhoz, kikkel oly sok nagy esztendőben együtt voltunk. Hogy úgy mondjam, „házaajtem”.

Nem kell a debreceni közönségnek bemutatni B. Nagy pályafutását, hisz az a szemé előttem pergett le. Sok mérkőzés hőse volt, majd a felszabadulás után a PMAV-hoz igazolták, hol a csapat erősege volt. Innen került a Vasutas válogatottba. Búcsún mesélt,

Sós György, a DVSC kitűnő közép-fedezetté visszautazott Miskolcra. Az eheti mérkőzések nem is vesz részt, hanem Miskolcon készül a SZAC-Barát-ság elleni mérkőzésre és szombaton csatlakozik Budapesten a csapathoz.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

SPORT

Örömmel jöttem vissza a DVSC-hez — mondja B. Nagy László

A szezon befejezése után befejezett tényként emlegetik a pesti labdarúgó szövetségben, hogy B. Nagy, a PMAV játékos, az ősi idényben a legendás-bíró MTK csapatát fogja vezetni.

Nevetve meséli ezt B. Nagy Laci, aki vasárnap a Haladás elleni mérkőzések a legjobb csatár volt.

Valójában kitűnő ajándékot kap-tam az MTK-tól, de a szertartás csak visszahozott a régi barátaimhoz, kikkel oly sok nagy esztendőben együtt voltunk. Hogy úgy mondjam, „házaajtem”.

Nem kell a debreceni közönségnek bemutatni B. Nagy pályafutását, hisz az a szemé előttem pergett le. Sok mérkőzés hőse volt, majd a felszabadulás után a PMAV-hoz igazolták, hol a csapat erősege volt. Innen került a Vasutas válogatottba. Búcsún mesélt,

Sós György, a DVSC kitűnő közép-fedezetté visszautazott Miskolcra. Az eheti mérkőzések nem is vesz részt, hanem Miskolcon készül a SZAC-Barát-ság elleni mérkőzésre és szombaton csatlakozik Budapesten a csapathoz.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

A DVSC nagy örömléti edzést tar-tott. Az első csapatból B. Nagy, Csokai és Sós hiányzott. A játékosok jó-kedvűen végezték a Palotás edző által előírt gyakorlatokat és fogadkozta, hogy a SZAC elleni mérkőzésről feltét-lenül hazahozzák a pontot, esetleg a pontokat.

Iparos hírek

Az asztalos szakosztály csütörtökön 5 órakor adóközönségi ügyben ülést tart.

Az IPOK, valamint a Szakszervezeti Tanács között a közelmúltban több kollektív szerződés jött létre, amelyek a Magyar Közlöny-ben sorrendesen látnak napvilágot. Mind addig, amíg ezek a szakmai szerződések a hivatalos lapban meg nem jelennek, az IPOK keretszerződés alapján kell a segédeket fizetni. A keretszerződési I. bérkategóriába a mely-nyomók, kohászok, öntők, különleges munkakört betöltő szakmunkások; a II. munkabérkategóriába a nyersbőr-feldolgozók, a nyomdászati munkák egyes kategóriába nem tartozó többi munkavállalók, a teljes grafikusipar, az olyan vegyipari munkások, akik a vegyipar minden munkakörét önállóan és irányítva látják el, a kelme-festők, a vas- és fémiparból az önállóan dolgozó minősített, kézi- és gép-munkások, a melegmunkán dolgozó segédmunkások, a faparból a faszobrászok, a mintakészítők és különleges műbútorasztalosok, különleges munkát végző faeszközgyártók, kőművesek és vegy-és építőiparban a hűvelőmunkások, fehérmunkások, kazánfűtők, keményépitők, márványtartások, vasbe-tonszerek, ácsok és általában a ve-sélyes munkakörben dolgozókat sorol-tak be. A többi iparágak a III., IV. és V. munkabérkategóriába sorolhat-ak. — A kocsárosipar képesítéshez kötsse folyamatosan van. A törv szerint kocsárosipar a jövőben önállóan csak azok gyakorlatiakkal, akik negyven szakbavágó gyakorlatot igazolnak és a Állami Bepincészet szakvizsgájt sikerrel letették. — Egyes helyi vilá-nosművek túlmagas forint-tarifát al-lapítottak meg. Az iparügyi miniszter-rendelete szerint a legmagasabb to-rint-árként az 1959. évi augusztus 10-25-én tennivaló ár negyzeresére szá-mítható fel. — A közületi munkák után járó számkövetelések ügyében tárgyalások folytak az állami iparügyi miniszterrel. A gazdasági helyzet stabi-lizációját célzó fontos moratórium szerű megoldás felől folytat a megba-szólások. E tárgyakban részletek fog meg-jelenni. A központosítás, mely a köz-ületi munkákba a múltban teljes forgo-tókat, beleértve, kőre, részletek helyzetének megfelelő elbírálásban, hogy az államháztartás egyensúlyának megőrzése ne vonja más oldalról ma-ga után a kistéleji iparosság százanna-tökretételét.

Az asztalos szakosztály csütörtökön 5 órakor adóközönségi ügyben ülést tart.

Az IPOK, valamint a Szakszervezeti Tanács között a közelmúltban több kollektív szerződés jött létre, amelyek a Magyar Közlöny-ben sorrendesen látnak napvilágot. Mind addig, amíg ezek a szakmai szerződések a hivatalos lapban meg nem jelennek, az IPOK keretszerződés alapján kell a segédeket fizetni. A keretszerződési I. bérkategóriába a mely-nyomók, kohászok, öntők, különleges munkakört betöltő szakmunkások; a II. munkabérkategóriába a nyersbőr-feldolgozók, a nyomdászati munkák egyes kategóriába nem tartozó többi munkavállalók, a teljes grafikusipar, az olyan vegyipari munkások, akik a vegyipar minden munkakörét önállóan és irányítva látják el, a kelme-festők, a vas- és fémiparból az önállóan dolgozó minősített, kézi- és gép-munkások, a melegmunkán dolgozó segédmunkások, a faparból a faszobrászok, a mintakészítők és különleges műbútorasztalosok, különleges munkát végző faeszközgyártók, kőművesek és vegy-és építőiparban a hűvelőmunkások, fehérmunkások, kazánfűtők, keményépitők, márványtartások, vasbe-tonszerek, ácsok és általában a ve-sélyes munkakörben dolgozókat sorol-tak be. A többi iparágak a III., IV. és V. munkabérkategóriába sorolhat-ak. — A kocsárosipar képesítéshez kötsse folyamatosan van. A törv szerint kocsárosipar a jövőben önállóan csak azok gyakorlatiakkal, akik negyven szakbavágó gyakorlatot igazolnak és a Állami Bepincészet szakvizsgájt sikerrel letették. — Egyes helyi vilá-nosművek túlmagas forint-tarifát al-lapítottak meg. Az iparügyi miniszter-rendelete szerint a legmagasabb to-rint-árként az 1959. évi augusztus 10-25-én tennivaló ár negyzeresére szá-mítható fel. — A közületi munkák után járó számkövetelések ügyében tárgyalások folytak az állami iparügyi miniszterrel. A gazdasági helyzet stabi-lizációját célzó fontos moratórium szerű megoldás felől folytat a megba-szólások. E tárgyakban részletek fog meg-jelenni. A központosítás, mely a köz-ületi munkákba a múltban teljes forgo-tókat, beleértve, kőre, részletek helyzetének megfelelő elbírálásban, hogy az államháztartás egyensúlyának megőrzése ne vonja más oldalról ma-ga után a kistéleji iparosság százanna-tökretételét.

Az asztalos szakosztály csütörtökön 5 órakor adóközönségi ügyben ülést tart.

Az IPOK, valamint a Szakszervezeti Tanács között a közelmúltban több kollektív szerződés jött létre, amelyek a Magyar Közlöny-ben sorrendesen látnak napvilágot. Mind addig, amíg ezek a szakmai szerződések a hivatalos lapban meg nem jelennek, az IPOK keretszerződés alapján kell a segédeket fizetni. A keretszerződési I. bérkategóriába a mely-nyomók, kohászok, öntők, különleges munkakört betöltő szakmunkások; a II. munkabérkategóriába a nyersbőr-feldolgozók, a nyomdászati munkák egyes kategóriába nem tartozó többi munkavállalók, a teljes grafikusipar, az olyan vegyipari munkások, akik a vegyipar minden munkakörét önállóan és irányítva látják el, a kelme-festők, a vas- és fémiparból az önállóan dolgozó minősített, kézi- és gép-munkások, a melegmunkán dolgozó segédmunkások, a faparból a faszobrászok, a mintakészítők és különleges műbútorasztalosok, különleges munkát végző faeszközgyártók, kőművesek és vegy-és építőiparban a hűvelőmunkások, fehérmunkások, kazánfűtők, keményépitők, márványtartások, vasbe-tonszerek, ácsok és általában a ve-sélyes munkakörben dolgozókat sorol-tak be. A többi iparágak a III., IV. és V. munkabérkategóriába sorolhat-ak. — A kocsárosipar képesítéshez kötsse folyamatosan van. A törv szerint kocsárosipar a jövőben önállóan csak azok gyakorlatiakkal, akik negyven szakbavágó gyakorlatot igazolnak és a Állami Bepincészet szakvizsgájt sikerrel letették. — Egyes helyi vilá-nosművek túlmagas forint-tarifát al-lapítottak meg. Az iparügyi miniszter-rendelete szerint a legmagasabb to-rint-árként az 1959. évi augusztus 10-25-én tennivaló